
Kisbér- Hánta fásítási terv műszaki leírás 

Jelen felkérés a Kisbér és Hánta központjára vonatkozik, annak fásítását tartalmazza. 

A fásítási terv lényege, hogy a fák kiültetésével egy olyan hálózat jöjjön létre, amely 

összeköti a nagyobb zöldfelületek a központon belül, szem előtt tartva az utcák jellegét. 

Ennek érdekében platán (juharlevelű boglárfa) kiültetése javasolt a Perczel Mór utcán a 

Széchényi utcától a kijelölt szakaszig. Platán javasolt a Desseő Gyula utca jobb oldalán a 

Ritter utcáig. Onnan meglévő kőrissel folytatódik, majd a Ménes utcától a bal oldalon juharral 

folytatódik, egészen a Tópart utcáig. Ott megint egy meglévő kőris sor váltja fel. Ehhez 

csatlakozik a Szabadság utcai kőrisfasor. 

Az iskola utcai platán sor csatlakozik a tervezetthez. A kórhát területén a kerítés mentén a 

parkolók árnyékolására juharfasor javasolt. A Ritter utca mindkét oldalán bugás csörgőfa 

javasolt. A Lovarda mindkét oldalán zsúfolt vegyes növénykiültetés található. Így funkcióját 

nem tölti be.  Szűkíti a teret, pedig itt az lenne a cél, hogy e két terület bevezesse az embert 

tekintetét a kastélyhoz. Ennek érdekében sokkal letisztultabb zöldfelületet kéne létrehozni, 

melynek nem része a nyírott sövény. A legoptimálisabb térképzés ez esetben a gyep és 

lombos fa lenne. A kastély felöli oldalról jól látni, milyen szépen uralja a teret a két koros fa. 

Ezt a hatást kell folytatni nagy fák kiültetésével. (Platán) A tér elbírja a nagy fát, a letisztult tér 

pedig vonzza a szemet a belső térre.(Az ott lévő fákat földlabdástul át lehet ültetni máshová) 

A Kastély kerítése mellé juhar javasolt, mint ahogy az előtte lévő parkba is két sorba. A 

Kossuth Lajos utcában a körforgalomtól  Ászár felé haladva a már megkezdett kőrisfasor 

folytatása javasolt. A fasor egységesítené az utca ezen szakaszát, nem utolsó sorban 

koronájának köszönhetően télen is jól díszíthető. ( Adventi kivilágítás). Az utca ezen 

szakaszán sok helyütt idős elterebélyesedett tuják találhatók, melyek gátolják az úttestre 

való rá és a kilátást. Eltávolításukról mielőbb gondoskodni szükséges. 

Az utca túloldala is fásítható, a dohánybolttól a megjelölt szakaszig. Itt is  kőris javasolt. Kőris 

javasolt továbbá Komáromi utca megjelölt szakaszain is. 

A Széchényi utca fátlan voltát is orvosolni szükséges. Puszta és rideg. Az autókra fókuszáló 

város zsákutca, ez már bebizonyosodott ! .Ki sétál, vagy parkol itt szívesen a nyári 

hőségben? Egységes arculat kialakítása érdekében itt is kőris javasolt, melyhez 

csatlakoznának a Városháza tér- Ménes utca tengely kőrisei.(Feltétele, hogy a Városháza tér 

felújításra kerüljön) 

A kijelölt fásítás révén látványos változás érhető el a település arculatát tekintve, mivel 

egységesebbé válik általa és nem utolsó sorban zöldfolyosó alakul ki a vasút menti 

platánoktól a tóig, a kastélykerten keresztül a Kossuth utcáig. 

A jövőben törekedni kell ennek a rendszernek a tudatos kiépítésére, melyhez egy szakember 

által kidolgozott zöldfelületi koncepció szükséges. A koncepció feladta a már meglévő parkok 

állagának felmérése, azok rekonstrukciójának kidolgozása, a kialakítandó parkok és 

zöldfelületek megtervezése. Csak így érhető el, összhang a növénytelepítések terén.   A 

közlekedési területek zöldfelületeinek is a  koncepció szerves részévé kell válniuk, 

megszüntetve a jelenlegi gyakorlatot, mely szerint a zöldfelületek fásítása esetleges, 

hiányos, vagy szakszerűtlen. Ez főleg az utcafásításokra jellemző.  A közlekedési területek 

zöldfelületein belül elsősorban az utcai fasorok hiányosságát szükség pótolni. 



Az utcafásításoknál csak utcafásításra alkalmas, lombos fa, lehetőleg őshonos fafaj 

telepítése megengedett. Erre a célra a legalkalmasabbak  a kétszer iskolázott 220 cm, nél 

oltott fák. Ugyan- ez az elv vonatkozik a parkolók kialakítására is. A fák szerves részét kell 

hogy képezzék a parkolóknak.(OTÉK) A növények csökkentik a zajt, javítják a település 

klímáját, árnyékot biztosítanak. Közegészségügyi szerepük mellett nem elhanyagolandó az 

esztétikai szerepük sem. A cserje és a gyepsávok elválasztják az úttestet a járdától, terelik a 

forgalmat és a felsorolt klímajavító tényezők mellett védik a gyalogos testi épségét. Egy 

tudatosan kialakított utcafásítással bíró település sokkal rendezettebb, benyomást tesz az ott  

közlekedők, gyaloglók  és élők számára egyaránt. 

Sok helyütt látni az utak menti zöld sávokban tujákat. A tuja egyrészt tájidegen, másrészt 

terebélyes volta miatt elfoglalja a teret, nem belátható tőle az úttest és az utas sem látja a 

járdán közlekedőt, sokszor a járdán közlekedőt is gátolja. NEM való utcafásításra, 

közlekedésbiztonsági szempontból kimondottan veszélyes! Ugyan ez vonatkozik az összes 

terebélyes örökzöldre is ( fenyő) 

 

 

Növénylista: 

Acer platanoide ’Columnare’           Columnare korai juhar  

Platanus x acerifolia typ. ’Prenor’    Prenor juharlevelű boglárfa 

Fraxinus ornus ’Mecsek’                    mecsek virágos kőris 

Koelreuteria paniculata                    bugás csörgőfa 

Juglans regia                                       közönséges dió           
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